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Megbukott.
Baja, október "24.

Tehát Goluchovvski Agenor gróf. 
a közös kiilügyek minisztere megválik 
állásától. A magyar nemzetnek sok oka 
van ezt a hirt örömmel fogadni.

Nem mérlegeljük ezúttal, hogy mi­
lyen lesz az utóda, de hangsúlyozzuk 
azt a tényt, bog. Agenor gróf nem 
volt barátja nemzetünknek.

Ki emlékszik arra, ki tud arról, 
hogy Goluehowski Agenor gróf jóindu­
lattal volna a magyar nemzet iránt ?
A közös külügyminiszter urnák Ma­
gyarország és a magyar nemzet amo­
lyan gyűlölt mostohája volt, amelynek 
érdekeire sohasem volt semmi tekin­
tettel. F.llcnben híven szolgálta Ausz­
triát, sőt híven szolgálná még a német 
érdekeket is, csak épen a magyarokért 
nem tatt soha semmit.

A legközelebbről lefolyt válságos 
küzdelemben minden szégyen és meg­
alázkodás Goluehowski ur jóvoltából 
érte a nemzetet. Jól tudjuk, hogy Go­
luehowski ur befolyására jutott Kris- 
tóffv a hatalomra. Agenor gr. politikai 
sakhuzása volt az a fordult állapot Ma­
gyarországon, a mely már igen közel 
állt az abszolutizmushoz. Az sem ti­
tok, hogy a koalíció vezéreit a lengyel 
kibic aláztatta meg a Burgban és ö 
mérette a szégyenletes ütést a nem­
zetre.

A Goluehowski ur keze sehonnan 
sem hiányzott még, ahol Magyarország­
nak és a magyar nemzetnek ártani le­
hetett. Most is jelentkezik, mihelyt ke­
reskedelmi vagy gazdasági, vagy pénz­
ügyi tárgyalások folynak a monarchia 
két állama között. Jelentkezik pedig 
azért, hogy teljes erejével és befolyá- j 
savai intrikáljon, mert nem viselhetné ! 
el a lelkén, ha Magyarország bármily 
jogos utón előnyökhöz jusson.

De a külügyminiszter urnák bűn­
nel mindezzel kimerítve nincsenek. Ki 
volt az, aki a civilizált világ előtt 
Magyarország jó hírnevét összetörte ? 
Kinek a kezdeményezésére járta he min­
dig a legkóptelenehb és a legmegalá- 
zóbb hir a világ sajtóját, a magyarok­

ról? Mindezt Goluehowski ur íratta és 
Goluehowski ur fizette, nemcsak az 
osztrák, de a magyarok pénzéből is.

Államférfiul tehetsége nem vol- 
soha. Minden tevékenysége apró intri­
kákban merült ki és abban a hízelgést 
ben, amelylyel pozícióját szokta szilár­
dítani az udvarnál. Érdemeket pedig 
abban keresett, hogy a Becs elölt gyű­
lölt Magyarországot a lehető legjobban 
kizsákmányolja, megkárosítsa és kom­
promittálja.

Legújabban i- kimutatta irántunk 
érzeti nagy szívességét. Akkor történt, 
mikor Anglia tekintélyes politikusai és 
kereskedői meglátogatták a kormány 
meghívására Magyarországot. Az ango­
lok nem titkolták el meglepetésüket a 
látottak és tapasztaltak felett és nyíltan 
kimondottak, hogy őket Magyarország­
ról a sajtó hamis módon informálta.

Golt I (• h o vvs k i Age nor gró fo t bosszan­
totta, hogy az előkelő angolok még 
csak Ausztria beleegyezését sem kérték 
ki ahoz, hogy Magyarországot megláto­
gassák. Nyomban megkezdte a csel­
szövést. A londoni Timesba levelet Íra­
tott, amelyben kifejtette, hogy nem ve­
zet jóra az a barátkozás, amely az 
angol és a magyaar nemzet között ta­
pasztalható. Súlyos kritikát mondanak 
a vén megfizetett Times hasábjain a 
magyar és angol harátkozásról.

Ilyen kellemes ur a közös külügy­
miniszter, aki minden közössége mellett 
is botrányos módon gyűlöli a magya­
rokat.

Azonban a magyarok is torkig 
vannak mar a külügyminiszter úrral. 
A közelgő delegácionális üléseken bi­
zonyára hangot is ad ennek a függet­
lenségi párt. Goluehowski űrről hall­
gatni tovább nem lehet, mert ez egye­
nesen könnyelműség volna a magyar 
nemzettel szemben, Éreztetni kell, hogy 
kimerjük irántunk táplált érzelmeit és 
mindazokat az intrikákat, amelyeket 
állandóan kifejtett a nemzet ellen.

Azt mondják, hogy ö felságét erő­
sen félre tudta vezetni s a király mint­
egy nélkülözhetetlennek tartotta Agenor 
grófot. De mi azt hisszük, hogy ö Fel­
ségének még inkább nélkülözhetetlen

a magyar nemzet, mely uralmának a 
legerősebb oszlopát képezi. Ha tehát a 
magyar delegáció a magyar nemzet 
nevében követeli Goluehowski eltávo­
lítását, azt a királynak is figyelembe 
kellett venni.

Hogy miféle befolyások érvénye­
sülnek Goluehowski ur menesztése 
az az bukása lelett azt természetesen 
nem tudhatjuk, de azt a magyar dele­
gáció tagjainak nem szabad elmulasz- 
taniok, hogy Goluehowski ur érdemei­
ről és diplomáciai baklövéseiről fel ne 
világosítsák a nemzetet.

Politikai hírek.
Saját tudósítónk telefon jelenteje.

Budapest, október J8.

A kepviselöház ülése.

A kepviselöház d. c. 10 órakor 
Justh Gyula elnöklete alatt ülést 
tartott.

A jegyzőkönyv hitelesítése után 
elnök jelenti, hogy a főrendiház el­
fogadta a Rákócv-féle törvényjavas­
latukat.

Következett az iparfejlesztésről 
szóló törvényjavaslat tárgyalása.

Csitáry Béla tegnapi beszédének 
félreértett passusait igyekszik kimagya­
rázni, ami azonban nem sikerül.

Hodzsa Milán polemizál Szteré- 
nyivul és az erdő panamákra hívja fel 
a figyelmet.

Láznr Pál érvekben gazdag beszéde 
során az idegen vállalatoknak Magyar- 
országon való terjeszkedése és a ma­
gyar vállalatok rovására való műkö­
dése dolgában emel szót. A Ganzgyá- 
rat veszi oltalmába az Allgemeine 
Electricität Gesellschaft nevű villamos 
vállalattal szemben.

Musitzkv Döme a javaslat ellen 
szól. Sürgeti az önálló vámterületet.

A törvényjavaslatot a ház általános­
ságban megszavazza.

Következett a részletes tárgyalás 
melyet Nagy Emil előadó vezetett be.

Következtek az interpellációk.

Van szerencséin a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy
mw // •• rr •• «5 a jjTluizovo üzletemet

közvetlen a .Bajai Kereskedelmi és Iparbank“ épület melletti 
Kollárne-fele (volt gyógyszertár) épületbe áthelyeztem. Midőn a m. t. közönség eddigi támogatásáért hálás köszönetét 
mondok, kérem további pártfogását és vagyok Kiváló tistztelettel: ACKERMANN JÁNOS müsziivő.

Ölztet áthelyezés
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Kmethy Károly a lóversenyeknél 
elharapódzott hazárdjátékok, Ballagj 
Aladár a fővárosi törvény revíziója, 
Sakicsák Ferenc az árvamegyei tiszt­
viselők visszaéléséi. Lengyel Zoltán a 
villamos vasúti sztrájk dolgában inter­
pelláltak.

Ülés vége d. u. 2 órakor.

Az uj külügyminiszter
A király A rent hal báró szentpéter­

vári nagykövetet külügyminiszterré ne­
vezte ki.

Wekerle a királynál.
Mint bennünket értesítenek, We­

kerle Sándor miniszterelnök ma este 
Bécsbe utazik, ahol öt a király külön 
kihallgatáson fogadja. Wekerle a Rákócy 
törvényről és egyéb folyó ügyekről tesz 
jelentést a királynak.

Polónyi ügyvédreformja.
Polónyi Géza igazságügy miniszter 

az ügyvédi rendtartás reformjának mi­
előbbi előkészítése érdekében közzé­
tette azokat a törvénytervezeteket, ame­
lyek az ügyvédi rendtartás reformjának 
előkészítésére az előző igazságügymi­
niszterek kormányzata idejében készül­
tek. A közzétett munkálat két részből 
áll. Az első rész azt a törvényterveze­
tet tartalmazza, amelyet néhai Szilágyi 
Dezső volt igazságügy miniszter megbí­
zásából Nagy Dezső dr. budapesti ügy­
véd 1892-ben készített és amelyet 
ugyanő a felmerült bírálati anyag tekin­
tetbevételével újabb miniszteri megbí­
zás következtében 1902-ben átdolgo­
zott. A második rész azt a tervezetet 
és annak magok olását tartalmazza, ame­
lyet Plósz Sándor dr. volt igazságügy- 
miniszter megbízásából Pollák Illés 
ügyvéd készített. E tervezeteket meg- 
küldötték az ügyvédi kamarának is, 
hogy azok e tervezetek bírálása kap­
csán a reformra nézve nézetekét és 
óhajaikat kifejezésre juttathassák.

Rákóci útja.

Jön a fejedelem.
— Saját tudósítónk expressz jelentése. —

Az egész országban lelkes készülődés­
sel várják a nagyságos fejedelem hamvait. 
Holnap délelőtt indul el hazafelé az orszá­
gos küldöttség, hogy visszahozza a hazai 
földnek, vissza a magyar nemzeti dicsőség­
nek a szent kurueokat.

A keleti pőslagőzös, mely a bujdosók 
hamvainak hazaszállítására mar október lő ik 
óta all készenlétben, az ismidli es mdostói 
ünnepségekről az országos bizottság tagjai­
val tegnap este Konstant inapolyha vissza­
érkezett. A török metropolis mozgalma- U- 
kölőjében i-. különösen a magvar kolónia 
jelentékeny számú tagja elölt igen nagy ér­
deklődés tárgya e hajó, amelyet a nemzet 
féltett kincsének szállítására kiválasztottak. 
A Kelet 1904-ben épült es rendes körűimé 
nyék között mint személyszállításra is bereu

dezett postagőzös, a galac-konslantinapolyi 
vonalon teljesít menetrendszerinti járatot. 
Parancsnoka is, tisztikar i is teljésen ma­
gyar. No int terjedelménél fogva a nagyobb 
szerű tengerjáró hajók sorába tartozik, s/.ep 
formája es ragyogóan tiszta fehér fényes­
sége fejedelmi j «ehthoz teszi hasonlóvá. Az 
öt koporsó befogadására szánt helyiségét, 
amely egyéhbkor utasok szállítására szolgai. 
A Magyar Keleti Tengerhajózási részvény­
társaság nagyszerű gyászpompával látta el. 
A belső falakat fekete drapéria hurkolja és 
a knpolnnszenicn berendezett halotti kamara 
főfalat Rakoei-fej'deiem elmer ■ dís/.ili. A 
koporsókat fekete posztóval Intaix.irl rava­
tallal helyezik, aözépro a fejedelmet, köre a 
többieket <'s a ieiigere.-/.gya-:z szokásos kife­
jezéseképpen magyar nemzeti lobogókkal bo­
ntják he. Déli növények süni lombozata ek 
a kain fáik kíHi! égó viiamos kaudollábefWi 
szolgainak a gyászpompa fokozására. A be­
járát előtt állandóan két díszbe öltözött ten­
gerész ál! diszőrseget.

Színház.
Lebonard apó.
Színmű 4 felvonásba:

. \/.etc leg-

kallan, nag v 
a társulat kiváló, értelmes es 
ilem színészének linroüiv Antal-

A színtársulat drámái sz 
nap este búcsúzott el Haja publikumaid! egy 
4 felvonasos színműben. L m nárd apuban. 
Kbben az iiiol-o előadásban szó 
sikere volt 
intelligens
mik. A harmadik felvonásbeli nagy jelenest 
után. miután jemeni a függöny, a közönség 
ötször hívta a lámpák ele. Ugyancsak a har­
madik felvonásban szép sikere volt N ándori 
Gusztávnak i-. Kx a nagyhatású harmadik 
felvonás különb"!) is bőven kárpótolta a 
hallgatóságot a megelőző két fe vonás vég­
telen unalmáért. Mert a két előző felvonás 
bizony unalmas volt. amihez még hozzájá­
rult egyik-másik szereplőnek szerepében való 
bizonytalansága is. Kx utóbbi megjegyzésünk 
azonban csupán az első felvonásra vonat­
kozik.

Amennyire szerepük passiv volta meg­
engedi, jók voltak: Markovié« Mai, t. Vesz­
prémmé. Szelényi Emma. Maradi Jolán es 
Bogyó Z-iga.

Ezzel az előadas-al lezáródott az idei, 
nagyon is kurtára szabott színházi szí zu­
luink. —

Beszámolnunk a társulat működéséről 
tahin fölösleges, hisz az előadásokról minden 
nap híven referáltunk. Midőn vissza pillantunk 
mégis az elmúlt szmzónra, megállapíthat ;uk 
a közönség egybehangzó véleményei, hogy 
a drámai rész messze fölötte állott az Ope­
rette személyzet fölött. Olyan kiváló tagok­
kal. mint Markovies Margit, Gazdy Aranka, 
Veszprémmé, Könyves Jenő, Fodor. Baróthy 
Antal és Bogyó Zsiga, körültekintő rende­
zéssel csodásán szép előadásokat lehet pro­
dukálni.

Az operett személyzet Ruzsinszky Ilo­
nán, Arady Arankán és Nagy Imrén kívül a 
közepes levaIn a son nem emelt f,.|u|_
Egy*?1 meg kell állapítanunk. -"Zetesen 
azt, hogy ha a szer<*po«ztn« rendezés
gondosabb volna, úgy az oper személy­
zet is jóval többel nyújthatna, o i amenv- 
nvit nyújtott a lefolyt idény ala i a direk­
ció lefog szokni egyes tagok 'főzéséről 
más tagok túlsók foglalkoztat. ál. ha a 
„jó szerepek“ mindig azt megille kezekbe 
jutnak, úgy ez a társulat igazán elsőrendű elő­
adásokat fog nyújtani.

Megrongálódott a Bazilika.
Meg alig szállott lei az újonnan fel­

szentelt Lipótvárosi Bazilika oltáráról a töm- 
jenfiisl, már is huj van. Megrongálódott, a 
tetőzete aanyira, hogy ie kell bontani he­
lyébe újat kell készülni.

Ez persze megint ezrekbe fog kerülni. 
Ezek az ezrek pedig a főváros pénztárából 
kerülnek majd ki. E- rajtuk megépítik a 
templom tetőzetet, hogy néhány év múlva 
újra bedőljön.

Mert nálunk ilyen a középitkexés. Soha 
középület annyi vi-xontngsagon nem ment 
keresztül, mint a jó öreg Bazilika.

Az eszme, hogy a regi Pest r-gv nagy- 
szabású templomot kapjon, meg 1790-l>en 
merült fel. De azért r-uk 1845-ben kezdhet­
tek' hozza a terv megvalósít isalmz. Meg a 
tetőig eI sem értek, mikor 1849. május hó 
12-en Betlizi földig leromboltatta ezt a tem­
plomot is

A második epiik-zés alkalmával 1851. 
október 4 én Scitovszky prímás letelte az 
alapkövet. De n .mn haladhafak csak a kupo­
láig, melyet 1868. jaimnr 22 én be-/'akadt 
es összedöntötie az. egész épületet.

1874-ben Ybl műépítész vette at az, 
építést. De befejezni nem tudta; munkáját 
Ka User műépítész fejezte be, mint tu ! uk, 
az idén.

Rengeteg pénzbe ker/’t , Szt. István 
bazilika. Ybl épitosz, 2.400.DO0 kor. Katiser 
2,600.000 körömit ii. i.yzolt elő. De ez n nd 
kevés volt. Hozzávetőleges szainil.ts szerint, 
a Bazilika 10 iuiDi-5 koronánál többe került, 
mely részint a sor- játék jövedelméből, n-szint 
a vallasalapbúl, részint a főváros pénztári­
ból került ki.

Azt hisszük, már elég volt. A város 
körültekintőbb lehelne az. , pchezesiei. Il i 
mar akluz, építsenek úgy. hogy a tető év*i- 
zedek viharaival megmorküzhe ssec.

HÍREK.
z. t'.;. október 24

Mikor a város alszik.
Mohácsiak a kereskedelmi miniszternek 

Elesünk a közúti hídtól.

A kereskedelmi miniszter előtt teg­
nap Mohács 500 tagit küldöttsége tisz­
telgett gróf Benyovszky Móric Baranya 
megyei főispán vezetése mellett a közúti 
hídnak Mohácsnál leendő építése dol­
gában.

A miniszter biztató választ adott 
az impozáns deputációnak.

Tehát Mohács most nyíltan kiáll 
porondra és a miniszter szavai után 
Ítélve nem kapott elutasító választ első 
fellépésére, ami mindenesetre még job­
ban sarkallni fogja az érdekeltséget a 
közúti hid elnyeréséért.

Amily lanyhasaggal kezeljük a vitális 
érdekünkbe vágó kérdést, ép oly agi­
litással sarkalja a hid iránt hírvágy 
Mohácsot s Így biztosra vehetjük, hogy 
a közúti Ilidtől elesi ónk.

Pedig a vasúti összekötő Ind még 
egy m igában nem az a bizonyos Mes­
siás, amitől annyi üdvöt és boldog-a­
gat vár ez a kimerült város!

Kezdettől fogva, amikor baja 
háti ászé ki bid létesítéséért a mozgal­
mak megindultak a fö^piy inkább a

‘‘j

pazak, Ingatlanok adásvételét
és bérbe adását Olcsón közvetít

Taubner Fülöp alkusz baján.
K-frOC-
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hid közúti részén feküdt. A vasút 
jobbára egy átfutó forgalmat hoz csu­
pán nekünk, amig a Dunántúl vidék 
ideterelése csak a közúti forgalommal 
lenne valósággal elérhető.

Magától a vasúti hídtól vérmes 
reményeket sohasem tápláltunk váro­
sunk jövendő közgazdasági életének 
kedvező kialakulására.

Mélyen lesújthat ennek folytán 
bennünket a kereskedelmi miniszternek 
a mohácsi küldöttség előtt lett biztató 
kijelentése.

Nem akarunk hosszan rekriminálni, 
de elitéljük azt a a nagyfokú nemtö­
rődömséget. amely ennél a kérdésnél 
is a város közönségét annyira meg­
szállva tartja és csak újból hangsúlyoz­
zuk, hogy mi se maradjunk el. Mohács 
miatt verődjünk össze impozáns kül­
döttséggé, mert ez véleményünk szerint 
mégis nagyobb hatással, hathatósabb 
sulylyal bírhat a csöndben való dol­
gozásnál.

*
Az 1907. évi sorozások. A honvédelmi 

miniszter körrendeletéi küldőn az fi-, sz.es 
törvényhatóságokhoz, melyben az 1907. évi 
sorozásokra történendő előkészületekről in­
tézkedik. A rendelet városunkhoz is megér­
kezett és a Icatonaiigyi osztályban fokszik.

Iskolai Rakóci-iinnepelyek tartusai ren­
delte el Apponyi gmf, vallás- es közoktatás­
ügyi miniszter és országszerte megindultak 
a készülődések ezen ünnepélynek minél fé­
nyesebb megtartásúra.

Rakóci ünnepély. A bajai mm. kath. 
legényegylet abból az alkalomból kifolyólag, 
hogy a nagy magyarnak II. Rákóci Ferenc 
és bujdosó társainak földi maradványai vis­
szakerülnek végső pihenőre az idegenből 
édes hazunk anyai földjébe, folyó hó 28-áu 
vasarnap d. n. 4 órakor saját helyiségében 
ünnepélyt rendez, az alábbi műsorral, melyre 
a közönséget tisztelettel meghívja az elöljá­
róság. Műsor: 1. „Majtényi Pusztún* szaval a 
Hegyi Fűdre ur. 2. „Rákóei Rodostón* sza­
valja Bogdan Mihály ur. 3. „ Ünuepi beszed* 
tartartja Huziak Lukacs kepezdei tanár ur. 
4. ,R ik ici induló* szavalja László K. ur.

Az itjazoló választmány. Kedden d. u. 
4 urakor ulest tart, me:v üLsen a jövő évi 
virilisták névsorát fogják megállapítani.

Visszaajandekozás. Özvegy Spitz.nagel 
Ferencne 5 hazreszjegyul ujandekozoit vissza 
az ipartestiileinek, miért ezúton mond hálás 
köszönwIeI az - elöljáróság.

Hírek az ipartestületböl. ipart nyertek: 
László Karoly borbély, Uergity Marion cipész 
Krála József szabó, Mérner Béla szűcs, L'rler 
Kálmán mázoló, lágy ed Lajos bognár, Halasz 
Ferenc bognár. Bruszt es Társa asztalos, 
Mäder Adam Imiisnyakötő, llalpauer István 
kiskömüves, Nagy Andor kárpitos. Kulistk 
Márton sziic.s.

Iparuk megszűnt: Prokop Máté szoba­
festő. Farkas .Mihály köté'gy irtó, ö v. Krix 
Paine kalapos, Busbaeh Péter borbély,

szomszédos jáno.s- 
fog megtartatni.
Az címűit nyáron 

angy.iicsináló-ügy

Kereskedő Janos szabó, Feitinger István 
kerékgyártó, öz.v. Rác Lászlón« sütő, es 
Farkas János borbély.

Jánoshalmi vasár. A
halmi vásár f. hó 28-un

Az angyalcsinálo.
nagy feltűnést kellett 
főhőséi, Patarc.siesne Bosnyak Máriát, ki 
eddig a bajai kic. járásbíróságnál vizsgalati 
fogságban volt. ma átszállították a szabadkai 
kir, ügyészség fogházába. Az ügyben rövid 
időn belül meg lesz a fii tárgyul ás.

A konkurrencia. Két kőműves, egy bajai 
és egy szeremlei összeveszett valami munka 
miatt. A konkurensek annyira hajba kaptak, 
hogy a bajai kömives, Tornai Mihály bicskát 
rántott és alaposan megszurkálta Wolf János 
szeremlei kőművest.

Tűz Garán. Fleischer György garni 
gazda haza a napokban földig leégett.

Apa és fiú. Pintér Pál bajai csizmadia 
kiment Nagybaracskára üzletet csinálni. A 
sutra körül ott olálkodott idősebb Gúnya 
István es hasonnevű fia és amig Pintér el 
volt foglalva, addig ők egv pár csizmát el­
emeitek. Feljelentették a bajai bíróságnál.

Szeméremsértó kép ■> levelező lapokat 
árult Meller Mózes David ne. Ezért a bíróság 
elé került. A mai tárgyalás alkalmával a 
bíróság 3 napi elzárásra és 10 kor. pénz­
bírságra ítélte.

Ne bántsad az asszonyt. Gerich András 
úgy elpáholta a feleseget, hogy az belubeto- 
gedetl. Ezért a bíróság ma 14 napi fog­
házra es 40 kor. pénzbírságra Ítélte,

Elitéit verekedő. Földváry Imre Nagy- 
baracskáti a korcsmában duhajkodás közben 
leverte Barna Antalt. Ezért a bíróság ma 
Földvár/t ogy havi fogházra itelte.

A bikityi gyilkosság. A bikityi véreng­
zés áldozata KiirIovIcs János — mint egy 
ma érkezett táviratunk jelenti — ina a 
hajún.i orákaan irtózatos szenvedés után 
meghalt. Kmetovics haláláról a bajai bíró­
ságot hivatalból erie-ilették. minek folytán 
a bíróság a boncolás nmgejtése céljából a 
lieíys/inére kiszállom. \ merénvlet elköve­
tőit, a négy J ámbort különben ma csendőri 
fedezette! a bajai bírósághoz beszállítottak.

Dankó Lajos kitűnő zenekara minden 
kedden. c»ülöviúkcm es va-arnap este. vala­
mint vasárnap délután 4 órakor Prcimajor 
Pál Casinó vendéglőjében hangversenvez.

Koszorú kötéshez

Thuya zöld
ára kg. 10 fillérért kapható u Bajai 

Gyümölcsészeti Egyesületnél.

MÉTERMÁZSA 
takarmány répa
eladó.

Bővebbet megtudható Tombácz Mihály 
pályafelvigyázónál (Tóth Kúlinán-utcza 

38. szám alatt.)

Bajai gabona arak.
Buzi
Rozs
Zab
Tengeri

h 70— 6'80 
5 80 - 5 85 
6-20— 6-30 
400— 4-10

z nrak 50 kilogrammunkéi 
Kor ma értékben

Budapesti p ab on-t tőzsde.

Búza áprilusi i 7'42 
Rozs áprilusi 1907. 6 50 
Zab áprilusi ' 6 96
Tengeri 1907. májusi 514

Svs'éi’sziirkeiy.tr Fodor KároP

Eladó bútor.
LgY csinos matt lm toriak be­
rendezés jutányos árért azonnal

wr E L A D Ó.
Hol megmondja a kiadóhivatal.

—.— ------------------—~  —__----------------------------

Eladó azoooal
I egy 2775 négyszögöles szőlő. 

Bővebb felvilágosítást ad:
Hochfellner Géza - "~^==

cseledközvetitö (Budapesti-ut.)

silier 6or
20—25 hekto­
liter eladó.

Bővebbet:
a kiadóban.

Hasznáij«n =
EZÜST-. CHIN A EZÜST és ALPACCA 

tárgyai tisztításához

„Girzug Ezügt-Fénjtii^zfcitüfc“
Főraktár Baján :

Fischer Béla divatáru-ihletébe!!,

Ezernél több kiváló orvos es tanar ajanlja!

ni r ""in I!T1Í PfU.04.

LEGYEN MINDENNAPI ITALOD!

Kristályvíz árai:

Természetes hydro,sarbonatos ásványvíz forrás, szénsavval telitelik. Az emész­
tést elősegítő pompás asztali ital.
Főraktár Baja es vidéke részére:

lüszerkereskedő cégnél BAJA.
TT€ rvi yi

EGYSZINTŰN MINDEN BEL- fis KÜLFÖLDI ÁSVÁNYVIZEK LEGELŐNYÖSEBB 
ARAKON KAPHATOK. ->-•)(•<- Telefón 81. szám.

! ucv 34 filler. 1 liter 44 fillér, Ü/t liter 54 fillér.
üres üvegek Vissza vétetnek 1 * liter 12 filler, 1 liter 16 fillér, l'/í liter 20 lllér. t

Stampfl Jenő

íf-/

---- ------ -------------- -
Sto'4 .*. W %%• ÉttöGL V. * ‘A '‘v i $ I w, i w , *
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1906. BAJA! FÜGGETLEN HIB LAP október 25

A an szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a volt
Magyar Miibutorgyár helyiségét átvettem és ott

Budapesti Nagy bútor raktáramból
Baján (Erzsébet királyné-utca 2. sz. a.) dúsan felszerelt óriási

bútor raktárát létesítettem.
Felesleges bútorvásárlás céljából Budapestre utazni! Raktáron tartok a légiinomabbtól a legszerényebbig, mindennemű 
szolid gyártmányú bútort, szőnyeget és minden e szakmába vágó árukat. Teljes tisztelettel: NAGY ANDOR.

Dj analog műhely.
$■

Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönség szives tudomására hozni, mi­
szerint Baján a Petőfi Sándor-utcza 
81. szám alatt, saját házamban egy a 
mai kor igényeinek megfelelő

BITOK

ASZTALOS

műhelyt rendeztem be.
Készítek mindennemű háló, ebédlő 

és garcon szobákat és mindenféle lak- 
berendezést. Szolid kivitelű Ízléses 
munka.

Saját készitményü áru állandóan 
raktáron tartok.

Teljes tisztelettel
Ifjú Stoll Józsei----------

asztalos-mester.

ízlel nagyítás.

Van szerencsém :t nagyérdemű közön­
ség szives tudomására hozni, liogv helyben 
gróf Zichy Búdog-tér, Michitsch-féíe házban 
(volt Morvav-féle helyiségben) egy minden 

tekintetben megfelelő

Bádogos üzletemet

raktárral
bővítettem ki.

Elvállalok minden e szakmába vágó 
gaz és vízvezetéki szereléseket; nálam kup- 
ha’ók a legnagyobb választékban a legmo­
dernebb gazcsillárok, gazcilinderek és a leg­
jobb gáztakarék tűzhelyek.

Minden a legjutányosabb árban számítva. 
— A nagyérdemű közönség szives pártfogá­
sát kérve, maradtam teljes tisztelettel

*üü) Rabi Béla
épület és diszmii bádogos.

Mészáros Jánosné
mosó- es vasaló intézete
az Erzsébet-királynő-utczából
az Attila-utcza 15, szám alá
Kaluba-fTle házban helyezte 
át. Kéri a tisztelt közönség 
további becses pártfogását is.

-5-06-

Olcsó! P^ozköksöi) Olcsó!

gg

„Cirzus ezüst fémtisztitó világcikk“
jelenkor Iß^jobb

tisztító Um

Törlesztéses, földbirtokra ós bajai 
berhazakra, valamint nagyobb magán­
hazakra es építkezési czelokra is az érték 
3 J ed részéig 10— űO évig törj odó tör­
lesztési időin 41 ó-n/o-oH törzskamattal, 
úgy, hogy a kamattal a tőke is visz- 
szaflzottetik a leggyorsabban eszközöl

Spitzer Sándor
bankbizományi Irodája

HAJA, Yörösmarthy Mihálv-utva 
G. szám alatt la Központi-,Szálló 

áttellonéhen.J
Klöloges költség nincsen, a bekebele­
zési költségeket is kívánatra előlege­
zem. Drágább kamatú tartozásokat 
bélyeginentoHon kom-, i talom jóval ma­
gasabb összegre.

05 0 <*§|g$§S*

M>. /vjUOS AaAAäMAAA, t -♦„ok.,« ,vrf

Bármilyen elhanyagolt legyen is a tárgy újjá 
varázsolja. Használható valódi-, chinaezüst 

és aIpáccá tárgyaknál.
-----------  FŐRAKTÁR BAJÁN -----------

Fischer Béla divatáru üzletében.

Ki az egészségéi é*

a tisztaságot szereti,
tíz rendeljen n ál tun sürgősen

8 koronáért
fakeretü, erős acélsodrony-ágybetétet,

mely olcsóbb mint a szalmazsák.
! áz ágy belméretének beküldése után 

gyorsan ós pontosan készítem.

Báron Vilmos
nagy sirköraktárn BAJA.

Központi KzAlloda épületében.

I his raktár legfinomabb 
és legolcsóbb sírkövek­
ből. Betűk aranyozásá­

nak tartósságáért 
kezesség vallaltatik. 

Szolid es jó munka.
Temetői munkát elvállalok!

tűét
Fiókraktár: Kls-Kun-Halas.

• 4,

I
I Úgyszintén sodrony-kerítéseket udvarok, ker­

tek, szol lök bekerítéséhez 42 fillértől feljebb 
és minden e szakba vágó munkát.

Vaságyak ruganyossodrony betétek 13 K.
IFJ. UTRY PÁL.

PÉNZ
Törleszteses keszpenz-kölcsönt

földbirtokra, n birtok értékénok 3-vod részéig,
31 í, 4 és 41 s(,ó) alapon, 10-tfil, 70 évig tori ősz boté. 
Régi terhek sokkal magasabb összegre éa olcsóbb 
kamatra Atváltoztattatnak. A kölcsön a fél kezeihez 
fizettetik. Gyorsan eszközöl minden elfileges 

költség nélkül :
Klauber S„ bankbizományi irodája Baja.

Tóth Kalman-ter, a plébánia templom mellett.

31 „Siajai független 3€irlap(í üireivei az összes fővárosi iapofiat
Egy egész nappal megelőzi. — Helyi és megyei ügyeket, Külföldi és Országos hí­

reket az esemény napján ismerteti.
ELŐFIZETÉS a helyben este házhoz szállítva: Egy hóra 85 fillár. Negyedévre 250 korona. Félévre 5 korona. Egész

evre 10 korona. — VIDÉKRE postai szállítással a helyi árak kétszerese.
í gyes számok kaphatók : a DohAny-nagyárudaban, Rothschild Zsigmond liszt- és ujságclárusiló-üzlctében. Nagy Peter (Mil-

bism ház), Bayer Hennin (Posta mellett) es Puck-fele trafikokban.

!W Hirdetések jutányosán számíttatnak. ~ssm
Nyomatott: Kazal József könyvnyomdájában, Baján.
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